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? 305 Com registra el partícip gestor un 
contracte de comptes en participació?

22 de maig de 2023

Per a dubtes i aclariments contactar amb el departament tècnic del CCJCC

Veure les preguntes publicades fins avui a la web del Col·legi

Import rebut El fons econòmic de l'acord resulta equivalent a un 
instrument financer creat pel partícip gestor, en virtut del 

qual el partícip no gestor rep una participació 
proporcional en els actius nets de la societat en el 

moment de la liquidació, perquè la societat es constitueix 
amb un àmbit temporal limitat o perquè es crea per a 

complir un determinat objecte social?

No Sí

Passiu financer valorat a
cost, incrementat o
disminuït pel benefici o la
pèrdua, respectivament,
que correspongui transferir
al partícip no gestor.¹

Altres instruments de 
patrimoni net.

Benefici/pèrdua a 
transferir al partícip 

no gestor

Registre com una despesa o un ingrés d'operacions en
comú en el compte de pèrdues i guanys, en la partida
Altres despeses d’explotació o Altres ingressos
d’explotació (comptes comptables 651 i 751).

Xifra anual de 
negocis

Està formada per la totalitat de les vendes o prestacions
de serveis realitzats sense disminuir en la part
corresponent al partícip no gestor.

Contracte de col·laboració bilateral pel qual el partícip no gestor
o comptepartícip aporta béns, diners o drets a un altre, el gestor, havent
aquest d’aplicar aquesta aportació a l'activitat empresarial pactada.

Art. 239 a 243 del Codi de comerç

¹Si les parts acorden liquidacions periòdiques del compte de participació, es
presumeix, excepte prova en contra, que la cancel·lació lineal del passiu en funció del
pas del temps és el tractament comptable que millor reflecteix la imatge fidel de
l'operació.

Base normativa: NRV 9.3 del PGC, art. 34.6 de la Resolució de l’ICAC, de 10 de
febrer de 2021, sobre reconeixement d’ingressos i art. 19 de la Resolució de l’ICAC, de
5 de març de 2019, sobre instruments financers.

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana
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¿Cómo registra el partícipe gestor un contrato de 
cuentas en participación?

Importe recibido ¿El fondo económico del acuerdo resulta equivalente a un 
instrumento financiero creado por el partícipe gestor, en 
cuya virtud el partícipe no gestor recibe una participación 

proporcional en los activos netos de la sociedad en el 
momento de la liquidación, porque la sociedad se 

constituye con un ámbito temporal limitado o porque se 
crea para cumplir un determinado objeto social?

No Sí

Pasivo financiero valorado a 
coste, incrementado o 
disminuido por el beneficio o 
la pérdida, respectivamente, 
que corresponda transferir al 
partícipe no gestor.¹

Otros instrumentos de 
patrimonio neto.

Beneficio/
pérdida a transferir 

al partícipe no 
gestor

Registro como un gasto o un ingreso de operaciones en 
común en la cuenta de pérdidas y ganancias, en la 
partida Otros gastos de explotación u Otros ingresos de 
explotación (cuentas contables 651 y 751).

Cifra anual de 
negocios

Esta formada por la totalidad de las ventas o prestaciones 
de servicios realizados sin disminuir en la parte 
correspondiente al partícipe no gestor.

Contrato de colaboración bilateral por el cual el partícipe no gestor o 
cuentapartícipe aporta bienes, dinero o derechos a otro, el gestor, teniendo  
este que aplicar dicha aportación a la actividad empresarial pactada.

Base normativa: NRV 9.3 del PGC,  art. 34.6 de la Resolución del ICAC, de 10 de 
febrero de 2021, sobre reconocimiento de ingresos y art. 19 de la Resolución del 
ICAC, de 5 de marzo de 2019, sobre instrumentos financieros.

Arts. 239 a 243 del Código de Comercio

¹Si las partes acuerdan liquidaciones periódicas de la cuenta de participación, se 
presume, salvo prueba en contrario, que la cancelación lineal del pasivo en función del 
paso del tiempo es el tratamiento contable que mejor refleja la imagen fiel de la 
operación.

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana
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